



习近平和彭丽媛凭吊 在我国驻南联盟使馆被炸事件中英勇牺牲的烈士

新华社贝尔格莱德6月17日电 (记者骆培霍小光)当地时间17日下午,刚刚抵达贝尔格莱德开始对塞尔维亚进行国事访问的国家主席习近平和夫人彭丽媛,第一场活动就是前往中国驻南联盟被炸使馆旧址,凭吊在使馆被炸事件中英勇牺牲的邵云环、许杏虎和朱颖3位烈士。塞尔维亚总统尼科利奇、议长戈伊科维奇、总理武契奇率全体内阁成员参加凭吊活动。

习近平和彭丽媛抵达时,尼科利奇总统和夫人德拉吉察在停车处迎候。

当地时间下午4时30分许,凭吊仪式开始。军乐团奏响肃穆的乐曲,全场肃立。塞尔维亚礼兵抬花圈前行,习近平和尼科利奇缓步随行至纪念碑前驻足。塞尔维亚礼兵将花圈摆放在纪念碑前,两国元首一同趋前整理缎带。缎带上写着“深切缅怀邵云环、许杏虎、朱颖烈士”。全体默哀30秒。默哀毕,军乐团奏中塞两国国歌。国歌毕,彭丽媛、德拉吉察、戈伊科维奇议长、武契奇总理以及塞方全体内阁成员、中方全体陪同人员依次向纪念碑献花。

中塞两国元首强调,中塞两国深厚传统友谊和特殊友好感情是用鲜血和生命铸就的,必将世代相传。中塞双方将携手努力,共促发展、共谋和平。

王沪宁、栗战书、杨洁篪等参加凭吊仪式。

1999年5月7日,以美国为首的北约悍然对南联盟进行轰炸,用导弹野蛮袭击了我国驻南联盟大使馆,造成正在使馆工作的新华社记者邵云环、《光明日报》记者许杏虎、朱颖不幸牺牲,同时炸伤数十人,使馆馆舍严重损毁。2009年5月7日,贝尔格莱德市政府在使馆旧址前竖立纪念碑,缅怀在北约轰炸中牺牲的中国烈士,感谢中国在塞尔维亚最困难时期给予的宝贵支持。



当地时间6月17日下午,国家主席习近平和夫人彭丽媛前往中国驻南联盟被炸使馆旧址,凭吊在使馆被炸事件中英勇牺牲的邵云环、许杏虎和朱颖3位烈士。 新华社记者 饶爱民 摄

习近平同塞尔维亚总统尼科利奇举行会晤

新华社贝尔格莱德6月17日电

17日,国家主席习近平同塞尔维亚总统尼科利奇在贝尔格莱德举行会晤。

习近平和夫人彭丽媛抵达和平别墅

猎人小屋时,受到尼科利奇和夫人德拉吉察热情迎接。尼科利奇再次热烈欢迎

习近平到访塞尔维亚。习近平对塞尔维亚政府和人民的热情友好表示感谢。

和平别墅猎人小屋,优雅静谧。两国元首就双方共同关心的问题广泛交换意见。

习近平指出,中塞传统友好,是全

天候的朋友,有兄弟般的特殊情谊。中塞务实合作成果显著,人文交流丰富多彩。中方珍视同塞方的传统友谊,珍惜中塞关系蓬勃发展的良好局面。双方要坚持相互尊重、平等相待、互利共赢,提升两国关系的战略性、全

面性,扩大各领域务实合作,推动中塞关系全面深入发展。

习近平还介绍了中国经济社会发展情况,强调中国坚持走符合国情的发展道路,坚持建设中国特色社会主义。中国对自身发展的未来充满信心。

尼科利奇高度评价中国社会主义建设 and 改革开放取得的巨大成就,表示塞尔维亚作为中国的老朋友、真朋友,对此感到高兴。塞中双方要坚定支持彼此核心利益和重大关切。塞方愿同中方携手努力,推动两国关系迈上新台阶。

彭丽媛同塞总统夫人 共同参观 西罗戈伊诺特殊教育学校

新华社贝尔格莱德6月18日电 (记者霍小光)当地时间18日上午,国家主席习近平夫人彭丽媛和塞尔维亚总统尼科利奇夫人德拉吉察在贝尔格莱德共同参观西罗戈伊诺特殊教育学校。

彭丽媛抵达时,德拉吉察和校长在停车处迎接,教师代表向彭丽媛和德拉吉察献花。彭丽媛同德拉吉察了解学校基本情况,并参观了功能教室区的感知训练室、海盐治疗室、运动协调训练室。彭丽媛向校方赠送中方捐赠的康复训练器材清单。在陶艺教室,彭丽媛和德拉吉察饶有兴趣地参观学生手作品展。

随后,彭丽媛同德拉吉察前往活动教室,观看学生充满童趣的歌舞表演。彭丽媛祝愿孩子们茁壮成长,希望中塞两国交流专业经验,共同推进特殊教育这一“阳光事业”。

西罗戈伊诺特殊教育学校成立于1929年,主要负责教育轻、中度智力障碍儿童和自闭症儿童,帮助他们更好成长并融入社会。

同日,彭丽媛在德拉吉察陪同下参观贝尔格莱德植物园,她们一起种下象征中塞传统友谊的珙桐树苗。

彭丽媛还在德拉吉察陪同下参观了德约科维奇网球培训中心,德约科维奇的母亲、叔叔和弟弟介绍有关情况。彭丽媛向中心赠送德约科维奇自传《一发制胜》的中文版。

中塞举办 “多瑙河和新丝绸之路” 国际学术研讨会

新华社贝尔格莱德6月17日电 国家主席习近平访问塞尔维亚之际,“多瑙河和新丝绸之路”国际学术研讨会17日在贝尔格莱德举行。

研讨会由中国社会科学院、“16+1”智库交流与合作网络、塞尔维亚国际政治与经济研究所联合主办,来自中国、塞尔维亚、俄罗斯、马其顿、保加利亚、波黑等国的100多名官员、专家学者与会。会议围绕“一带一路”倡议的重要性、多瑙河项目与“一带一路”倡议合作的可能性,塞尔维亚在“一带一路”倡议中的作用、落实“一带一路”倡议面临的挑战等议题展开交流与讨论。

塞尔维亚建设、运输和基础设施部国务秘书特里富诺维奇、教育、科学、技术发展部副部长塔尼奇等出席研讨会并发表讲话,高度评价中塞关系发展,对双方合作充满信心。

中国社会科学院欧洲研究所所长黄平、北京外国语大学校长彭龙,以及来自塞尔维亚等国的专家发表讲话。与会者认为,习近平主席对塞尔维亚的国事访问将进一步提升中塞战略伙伴关系,加深双方在“一带一路”倡议框架下的合作,推动中塞关系进一步发展。

习近平分别会见 塞尔维亚国民议会议长 和塞尔维亚总理

新华社贝尔格莱德6月18日电 18

日,国家主席习近平在贝尔格莱德会见

塞尔维亚国民议会议长戈伊科维奇。

习近平强调,中塞两国人民怀有真挚感情,近年来中塞传统友好合作关系日益焕发出新活力。我同尼科利奇总统决定建立中塞全面战略伙伴关系,为两国关系发展搭建了更为宽广的平台。中国视塞尔维亚为值得信赖的真挚朋友和战略伙伴。中方愿同塞方密切高层交往,加强在重大国际和地区问题上的沟通协作,在“一带一路”、中国—中东欧国家合作、国际产能合作等框架内深入推进重点领域合作,扩大两国人民直接交流。

习近平指出,立法机构交往是中塞全面战略伙伴关系的重要组成部分。近年来,两国立法机构开展密切交往合作,取得积极成果。两国立法机构要完善现有交流机制,密切各层级友好往来,加强立法、监督、治国理政等方面经验交流,推动经贸、人文等

作成果显著。双方一致同意将两国关系提升为全面战略伙伴关系,将为双方各领域务实合作注入新动力,推动双边关系再上新台阶。新形势下,中塞合作契合点增多、前景更为广阔。双方要再接再厉,稳步推进交通基础设施重大项目合作。我们愿同塞方加大合作,推动匈塞铁路项目全面开工,早日通车。要加快“一带一路”倡议同塞尔维亚国家发展战略对接,推动斯梅代雷沃钢厂等大项目运营达到预期目标,增加当地就业,提高人民生活水平,促进塞尔维亚经济发展,实现互利共赢。要积极拓展经贸金融领域合作,扩大贸易规模。双方要加强海关、税务等领域合作,为双边贸易发展提供有力支撑和保障。要深化科技合作,实现创新驱动发展。要密切人文交流,筑牢两国关系民意基础。

习近平指出,中国—中东欧国家合作(“16+1合作”)保持快速发展势头,已经步入收获期。双方应该将“16+1合作”打造成为“一带一路”倡议融入欧洲经济圈的重要承接地,将“16+1合作”建设成中欧和平、增长、改革、文明四大伙伴关系落地的优先区域。中方愿同塞方一道,推动“16+1合作”在更高水平上平稳运行,更好造福两国人民。

武契奇表示,再次热烈欢迎习近平主席对塞尔维亚历史性访问。全面深化塞中传统友谊、政治互信和互利合作,符合两国人民利益。塞尔维亚政府高度重视发展对华关系,致力于扩大同中国在更加广泛领域合作。塞方欢迎中国企业加大对塞投资,愿同中方共同努力,推动塞中重点项目合作早日收获成果。

王沪宁、栗战书、杨洁篪等,塞尔维亚政府内阁全体成员参加会见。

新华社贝尔格莱德6月18日电 (记者郝薇薇 杨依军)18日,国家主席习近平在贝尔格莱德会见塞尔维亚总理

习近平同尼科利奇出席 中国文化中心奠基仪式



6月17日,国家主席习近平同塞尔维亚总统尼科利奇在贝尔格莱德共同出席中国文化中心奠基仪式。 新华社发

新华社贝尔格莱德6月17日电 (记者李建敏 郝薇薇)17日,国家主席习近平同塞尔维亚总统尼科利奇共同出席中国文化中心奠基仪式。

中国文化中心将建在中国驻南联盟被炸使馆旧址之上。建成后,将成为西巴尔干地区首家中国文化中心。

习近平和夫人彭丽媛在尼科利奇总统夫妇、戈伊科维奇议长和武契奇总理陪同下参观具有悠久历史的卡莱梅格丹公园。

6月的贝尔格莱德,阳光明媚,碧空如洗。卡莱梅格丹公园内,绿草茵茵,风景秀美。两国元首夫妇漫步

园内,进行了亲切友好的交流。

习近平登上观景台眺望。他表示,从卡莱梅格丹城堡俯瞰萨瓦河和多瑙河,我仿佛看到塞尔维亚民族生生不息的历史长河。塞尔维亚人民在历史上以不屈不挠的精神一次次在凤凰涅槃中复兴,中国人民对此深感钦佩。中国同塞尔维亚都是不畏强权、珍爱和平的国家。中方愿同塞方一道,坚定支持彼此核心利益和重大关切,共同为维护世界和平与发展作出贡献。

习近平指出,“一带一路”倡议中的“16+1合作”将为中塞两国关系注入新的活力,也将为中塞两国人民带来新的福祉。